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Vigneron
des Cot es du Rhone

La prise en compte des arbres
dans la surface CVI



Une parcelle de vigne : plusieurs calculs de surface

Surface cadastirale

Surface indiquée dans les actes
de propriéte et a la mairie. Surface
qui représente la surface totale de
la parcelle.

Surface CVI ( Casier Viticole
Informatisé)

Surface correspondant a la
surface de vigne plantée incluant
I'ensemble des é€lements du
paysage permettant la bonne
exploitation de la parcelle

Prise en compte des tourniéres...

NOTICE FAM surfaces éligibles p8



https://www.syndicat-cotesdurhone.com/upload/article/file/decision_rs-67c06d5445c6a.pdf
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Nouvelle prise en compte des arbres et haies
dans la surface CVI

Circulaire du 28 juin 2024

CJ’)>

Les arbres et les haies sont pris en compte dans le calcul de la superficie plantée
au CVI, éligible a la production, sous réserve des conditions suivantes
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Les arbres implantés sur des talus inclus dans la superficie plantée au CVI ne sont pas comptabilisés pour
’application des regles définies ci-apres

Arbres isolés inclus au CVl dans la limite de :

$

20 arbres

4 isolés /ha

Arbres isolés

deux arbres
séparés par au

moins un pied de

vigne

O U Sépares entre eux

par plusde 5m
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Arbres alignés inclus au CVI dans la limite de :

v

40 arbres alignés/ha

Maximum 5 m

entre le rang

d’arbres et la
vigne

Soit 10 m max
entre deux rangs

de vigne
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Au-dela de ces seldils

Les arbres sont admis
Pour chaque arbre => retrait forfaitaire de 25m2/arbres

EXEMPLE : Parcelle de 1 ha avec 50 arbres alignés

10 arbres sont au dela du seuil
CAD 10X25m2 =250 m2 (250 centiares = 2,50 ares = 0,02 hectares)

0,02 hectares a soustraire de la surface CVI

\ 4
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v e ] . . Plan de contréle HVE niveau 2
Déeéfinition de la haie au sens certification HVE 2025 Version n°4.4du 01 janvier 2025

Unité linéaire de végétation ligheuse, d’une largeur <20m implantée a plat, sur talus ou sur creux, avec :
e présence d’arbustes, et, le cas échéant, présence d’arbres et/ou d’autres ligneux (ronces, genéts, ajoncs...)
Oou

* présence d’arbres et d’autres ligheux (ronces, genéts, ajoncs...).

Ne sont pas inclus dans les haies :

* les alighements d’arbres sans arbustes ni autres ligneux
* les bosquets : constitués d’un élément non linéaire d’arbres ou d’arbustes.


file:///C:/Users/l.chedorge/Downloads/2302_A14_BCAE8_FCH 1.1.pdf
https://www.syndicat-cotesdurhone.com/upload/article/file/plan_controle_niveau3_v44_2024-677e35a8b1537.pdf
https://www.syndicat-cotesdurhone.com/upload/article/file/plan_controle_niveau3_v44_2024-677e35a8b1537.pdf
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Haies incluses au CVI dans la limite de ;
~

5m

Méthode de calcul de la surface de la haie :
5 centiares par metre linéaire
CAD largeur forfaitaire de 5 m

Maximum 15 %

de la superficie

totale de la
parcelle

) Possibilité d’inclure au CVI 300 metres pour 1 hectare

Les haies implantées sur des talus inclus dans la superficie CVI ne sont pas
comptabilisés pour Uapplication des limites prédéfinies

Au-dela de ce seuil :
La présence de haie est acceptée mais entraine un retrait de superficie a
hauteur du dépassement des 15%
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EXEMPLE : Parcelle de 1 ha avec 400 metres linéaire de haie

100 metres linéaires sont au dela du seuil
CAD 100 metres X 5 centiares = 500 centiares = 0,05 ha
CAD 5 % de la surface totale de la parcelle
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Puis-je mettre des arbres productifs type oliviers, amandiers, grenadiers ?
A priori OUI

La nature des arbres et arbustes n’est pas précise dans la circulaire douane.
(Cobjectif de cette circulaire n’est toutefois pas de faire de la co-culture mais d’assouplir la possibilité
d’inclure des arbres dans les parcelles)

Les effets de la circulaire sont-ils rétroactifs ?
A priori NON

Ce nouveau calcul des surfaces CVI change til les surfaces a déclarer a FAM dans

le cadre des primes a la restructuration ?
NON
La prime demeure sur les surfaces viticoles réellement plantées
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